

省政府出新规严把保障房质量关 参建各方都要上永久性标牌 谁建的谁负责 出了问题就找他

使用“瘦身”钢筋、墙体裂缝、屋顶漏水……近年来,部分保障性住房频出质量问题,受到社会广泛关注。为加强保障性住房质量监管,记者昨日获悉,省政府办公厅出台《关于加强保障性安居工程质量管理工作的意见》,严令建设单位、施工总承包单位对使用的建筑材料质量负责,保证建筑材料符合相关标准和设计要求,严格对钢材、水泥、砌体等主要原材料和预拌商品混凝土的进场验收及复检,一旦发现在保障房建设过程中存在猫腻,将严惩责任单位。

记者 裴蕾

谁建的谁就要负责一辈子

在建筑物明显部位设置永久性标牌,标明参建各方质量责任主体的单位名称、主要责任人姓名

省政府要求,要加强对保障性住房的全过程监督管理,加强建筑材料质量控制。建设单位、施工总承包单位将对使用的建筑材料质量负责,保证建筑材料符合相关标准和设计要求,严禁使用未经检测或者经检测质量不合格的建筑材料。

值得一提的是,省政府要求要严格对钢材、水泥、砌体等主要原材料和预拌商品混凝土的进场验收及复检,没有出厂合格证明、进场抽样检验不合格、施工过程中检查不合格的,均不得使用。

同时,我省保障性住房建设还将实行责任主体公示和标牌制度。工程施工期间,在工程项目施工现场明显位置公示参建各方责任主体单位名称、项目负责人姓名等信息,工程竣工验收后,在建筑物明显部位设置永久性标牌,载明参建各方质量责任主体的单位名称、主要责任人姓名,接受社会监督。

谁敢违法招投标就严惩谁

情节严重,建筑企业将吊销从事建筑活动的资质、资格

省政府提出,一旦发现工程建设项目有质量安全问题,违反法定程序或者质量安全强制性标准规范,有违法分包、转包、挂靠等行为的,有关部门要责令其整改,依法给予行政处罚,将相关责任单位和责任人记入建筑市场信用管理平台,对不良行为记录进行公开曝光,特别要加强对企业资质、人员资格和招标投标方面违法、违规问题的处罚,情节严重的,依法吊销资质、资格,不得再从事建筑活动。

此外,省政府还要求,省住房和城乡建设厅要会同有关部门强化保障性安居工程建设质量安全全过程监管,对工作不力或者发生工程质量安全问题的相关部门负责人进行约谈和问责,对直接责任人进行严肃处理。

我省保障性安居工程质量安全工作也将纳入各级政府年终考核范围,对考核优秀的给予表彰,对考核不合格的追求责任。

全国人大常委会执法检查检查组来郑州检查

我市每年投入3000万元保护文物

本报讯 昨日,全国人大常委会委员、教科文卫委员会主任委员白克明带领文物保护法执法检查组到我市开展执法检查。

近年来,我市先后投入十多亿元用于商城遗址保护、巩义宋陵安全防护、登封“天地之中”历史建筑群申遗、博物馆提示改造等。2011年争取国家专项文物保护资金1.4亿元,郑州市专门设立了文物保护专项资金,每年3000万元,用于市域范围内的文物保护规划编制、文物保护单位维修等。目前,郑州市对文物事业的重视程度,抓文物保护的工作力度前所未有,郑州文物事业的地位进一步提升。

白克明在执法检查中指出,郑州是文化大市、文物大市,有非常厚的文化历史,有着灿烂的历史文化,我们有责任保护好这些历史文物古迹。

记者 李萌

第十三届大学生科技文化艺术节 本周六启幕

本报讯 记者昨日从河南省第十三届大学生科技文化艺术节新闻发布会上获悉,我省将于5月至6月举办河南省第十三届大学生科技文化艺术节,分项赛事将于5月12日正式启幕。

据介绍,本届艺术节分推荐组和网络组两部分进行。推荐组有11个项目,由各高校团委推荐,分11个赛区参加推荐组总决赛;网络组有12个项目,由学生通过网络自主报名,不设现场比赛。按赛制要求,每个作品只能申报一个组别进行参赛。

记者 张竞秋

我省开评十佳最具社会责任感民营企业

本报讯 昨日,记者从省工商联获悉,河南省十佳最具社会责任感民营企业评选表彰活动正式启动。

本次活动由省工商联等部门联合主办,将主要从行业影响、社会贡献、技术创新、市场信誉、企业管理等方面逐一对照候选企业社会责任状况进行采访式核查,评选结果将于

9月中旬河南省首届民营企业社会责任高峰论坛举办期间揭晓。

根据活动要求,凡依法在河南省行政区域内注册登记的民营企业法人,在企业社会责任领域有突出贡献(2008年以来公益捐赠累计在3000万元以上),且2011年以来未发生重大安全、质量、环境污染事故和恶意欠薪

行为,企业社会形象良好等,均可联系当地工商联或咨询活动组委会办公室,咨询电话0371-55656933,可登录河南企业社会责任网(www.hncsr.org),按照要求下载填报《河南省十佳最具社会责任感民营企业申报推荐表》参加评选。

记者 裴蕾 通讯员 车中锐

茶叶有无农残 记者现场探探

□记者 李记 文/图

本报讯 5月4日,“中国真茶韵 安溪铁观音”品牌推广行动在福建安溪举行。据了解,因为在前些年便探索出茶叶质量安全控制的有效模式,政府和茶农尤为关注茶叶质量监管,今春当地茶叶质量整体有所提升,价格预计比去年上涨20%左右。

为切实提高茶叶质量安全水平,近年来,安溪多策并举,一是全面推行茶业“联作制”管理模式,统一进行生产管理。二是推广“质量可追溯”模式,帮促企业建立质量安全网络追溯体系。三是推进“生态茶园”管理模式,采用生物防治和物理防治手段,防治茶树害虫,有效控制农药残留量,确保茶叶质量安全。

据悉,本次品牌推广行动由中国晚报工作者协会、安溪县政府、泉州晚报社共同主办。多家中国晚报工作者协会会员单位派出记者到场采访。



郑州“三关爱”志愿服务活动 在绿城广场启动

本报讯 昨日上午9点,郑州市“关爱他人、关爱社会、关爱自然”志愿服务活动启动仪式在绿城广场启动。

启动仪式上,来自郑州市志愿者联合会党员志愿服务总队、青年志愿服务总队等全市共21支志愿者服务总队的代表发出倡议,号召全市志愿者和广大爱心人士迅速行动起来,切实履行“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务精神,积极开展志愿服务。

活动现场,郑州市总工会、郑州银行等单位和社会爱心企业向中国志愿服务基金会捐款100万元。

郑州晚报 董艳竹

郑州市取缔18处无证垃圾场

本报讯 昨日,记者从郑州市城市管理局执法支队获悉,从5月2日开始,执法支队按照城市管理提升工作要求,对郑州市内各区私设垃圾场整改情况进行跟踪督察,18处私设垃圾场全部被依法取缔。

经过对市内各区现有垃圾场进行拉网式排查,共查出分布在郑州市内各区垃圾场21处,其中有手续的垃圾场3处,私设的无证垃圾场18处,18处无证垃圾场被依法关闭和取缔。

据执法支队工作人员介绍,非法的垃圾场对垃圾存放没有采取正规的覆盖、消毒、除臭、灭蝇等措施,以致垃圾裸露、气味恶臭,滋生大量蚊蝇。一些轻质垃圾,尤其是塑料袋随风飘散,严重污染了周边空气和环境,极易引起传染性疾病的传播。

记者 李萌

我省还贷二级公路债务总额478亿元 省政府要求确保按期偿还

□记者 裴蕾

本报讯 昨天,记者从省政府获悉,目前全省政府还贷二级公路债务总额为478.19亿元。为保证如期偿还,省政府办公厅下发了《关于明确全省政府还贷二级公路市级债务余额及还贷责任的通知》,要求各省辖市政府制订本地政府还贷二级公路市级债务偿还方案,并于6月底前

报省发改委、财政厅、交通运输厅备案。

省政府公布的数据显示,我省政府还贷二级公路债务总额为478.19亿元,包括省本级债务391.4607亿元和省辖市市级债务86.7293亿元。省辖市市级债务中由取消政府还贷二级公路收费中央补助资金负担39.6654亿元,其余47.0639亿元将由各省辖市自筹解决。

省政府要求,各省辖市政府要负责制订本地

政府还贷二级公路市级债务偿还方案,并于6月底前报省发改委、财政厅、交通运输厅备案。要积极筹措资金,按时偿还债务。未经交通运输部、国家发改委、财政部确认的债务,各省辖市政府要将其纳入债务偿还方案,自筹资金偿还。

据悉,自2009年4月30日中午12时起,我省境内原有的158个政府还贷二级公路收费站已全部撤销,终止收取车辆通行费。